

國產洋蔥上市，政府宜管制進口！

洋蔥是屏東恒春半島的裡作主要作物。由於地形的影响，當地一期、二期作易遭災害，收成欠佳，因此，裡作洋蔥的收益，就受到農友的特別重視。

上年期洋蔥外銷日本，由於價格極好，使本年種植意願大增，預估本年期洋蔥將較去年增產達兩成，上市日期自1月底至3月底止。因此，除供外銷外，尚有部分需依賴國內市場消納。

近年來由於西方速食的引入，國內洋蔥的消費市場擴大很多。據統計，國內每人每年平均消費量已由71年的0.9公斤增加到77年的1.30公斤，但因國外洋蔥的大量進口，僅77年前10個月已較76年全年進口量增加50

%以上，極可能打擊國產洋蔥的銷路，因此，政府對於洋蔥進口時機，應予適當掌握。



今年洋蔥增產，應即管制外國產品進口。

東部柿子產業有前途

製造柿餅成功：農民不再砍柿樹！ 長久之計：高接石柿或富有甜柿

台東及花蓮山坡地多，頗適於柿子栽培。目前生產較集中的地區為台東縣的成功鎮美山，東河鄉泰源、北源，卑南鄉後湖、初鹿，海端鄉霧鹿，及花蓮縣的富里鄉與豐濱鄉等，面積300公頃以上。

柿子品種以鮮食用的牛心柿為主，佔90%以上，產期多集中於9月中旬至11月上旬，只有一個半月，且澀柿需經浸泡脫澀處理，費時費工甚多，不但價格低，且腐損比例很高，因此，農民砍伐柿樹之風愈演愈烈。

幸運的是，最近由台東區農業改良場陳榮五場長，邀請農委會技正林子清及食品工業研究所副研究員林欣榜，到台東指導，開發成功把柿子加工為柿餅的技術，為東部柿農打開一條坦途，柿農不但不再砍柿樹，而且還有人在猛種新柿苗哩！

台東區農業改良場希望柿農在未來應考慮兩個方向去生產，較有賺錢的機會：

①就現有的牛心柿，用高接方式改接石柿，不但產量高，加工成柿餅的品質也較好，可以賣得較高價格。

②在海拔800公尺左右地區的柿農，用高接方式嫁接新育成的富有甜柿品種。該品種品質甚佳，每個果實可以賣到50元。這種高價值的品種，很值得一試！



東部製造柿餅品質好